

娄底市召开第四次妇女代表大会

做新时代女性,为新时代添彩

李梯华 当选娄底市妇联主席



闭幕会后,娄底市妇联新一届领导班子、执委合影。

领导,认真贯彻男女平等基本国策,全力实施妇女发展规划,积极为妇女广泛参与改革发展搭建平台,为妇女共享改革发展成果提供坚实保障,有力促进了妇女事业与经济社会同步协调发展;娄底各级妇联组织充分发挥桥梁纽带作用,引领妇女发展、维护妇女权益、弘扬良好家风、推进自身改革,赢得了社会各界的广泛赞誉,不愧为党开展妇女工作的得力助手,不愧为妇女群众信赖的温暖之家。

娄底市妇联主席李梯华代表市妇女联合会第三届执行委员会作工作报告。五年来,娄底妇女事业欣欣向荣、蒸蒸日上,妇女工作改革创新、跨越发展。妇女参与决策和管理水平明显提升,妇女参政议政比例逐年提高,各层次女干部比例逐步增加,女性进村支“两委”的比例达到100%;开展各类实用技能培训班633期,共培训3.8万人,为1400余名妇女提供创业担保贷款1.17亿元;接待妇女信访案件3000多起,办结率95%;共创建省、市、县示范妇女之家410所,拥有各类儿童之家717所,拓宽了妇女儿童活动阵地;为665名贫困“两癌”妇女争取救助款690.8万元;全市72个乡镇、17个街道全部完成妇联组织换届工作,乡村两级妇联选举产生执委3万余人。



李梯华



扫一扫,看娄底巾帼风采

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)12月13日,娄底市第四次妇女代表大会闭幕。大会选举产生了娄底市新一届妇联领导班子,李梯华当选妇联主席。市委常委、组织部长尹华凯出席闭幕式并致辞。

李芸、徐宇红当选副主席,陈友红、晏锦波、彭祁当选兼职副主席。大会还选举产生了17名常委和45名执委。

尹华凯代表市委向新一届妇联领导班子和全市各级妇联组织提出了四点希望:加强思想政治引领,确保全市妇联工作始终朝着正确方向前进;坚持服务中心大局,把全市广大妇女的智慧和力量凝聚到建设富饶美丽健康祥和娄底的热火实践中来;充分发挥联系优势,把党和政府的关怀、妇联“娘家人”的温暖送到广大妇女儿童心坎上;深入推进改革创新,把全市各级妇联组织建设成为服务妇女群众的坚强阵地与温暖之家。

李梯华代表娄底市妇联新一届领导班子作表态发言。她表示,市妇联新一届领导班子将始终高举旗帜,团结引领全市广大妇女听党话跟党走;始终围绕中心,在建设富饶美丽健康祥和娄底的新实践中建功立业;始终立足家庭,大力弘扬和践行社会主义核心价值观;始终强化服务,不断增强妇女儿童获得感、幸福感;始终自我革新,加强新时代妇联组织和妇联干部队伍建设。团结带领全市广大妇女姐妹在建设富饶美丽健康祥和娄底新征程中再立新功、再创佳绩。

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)与新时代同行、为新目标奋斗、在新征程建功、做新时代女性。12月12日,娄底市召开第四次妇女代表大会,娄底市委书记、市人大常委会主任李荐国出席开幕式并致辞。市委副书记、市长杨懿文参加会议。

湖南省妇联副主席卢妹香到会并讲话。娄底市领导华学健、姚兵、谢志雄、徐勇、王雄、张希慧、吴建平、向世聪、陈旌、罗玉生等出席。来自娄底市各行各业的260名代表参会。

李荐国表示,广大妇女要高举伟大旗帜,做政治过硬、理想高远的新时代女性;要积极建功立业,做砥砺奋进、奋发有为的

新时代女性;要注重家庭、家教、家风,做传承美德、弘扬新风的新时代女性;要立足岗位成才,做本领高强、人生出彩的新时代女性;要自尊自信、自强自立,争做优秀、优美、优雅的新时代女性。妇联组织要为妇女做好事、解难事、办实事,做到哪里的妇女群众有期盼需求,哪里的妇女干部就出现在她们身边;哪里的妇女合法权益受到侵害,哪里的妇联组织就站出来坚决维护,要努力把妇联组织建设成为妇女群众真正信得过、靠得住、离不开的“娘家”。

卢妹香高度肯定了娄底市的妇女工作。她指出,五年来,娄底市委市政府切实加强了对妇女工作的

代表说

是致富能手,也是脱贫推手

“我当时的创业想法,就是帮助更多家乡妇女致富。”来自新化县科头乡对江村的代表王丽云是村里的致富能手,2013年开始种植桑果,从40亩地发展到了如今的790亩。她免费传授自己研发的种植技术,通过“传、帮、带”,帮扶周边120多户村民进行规模化种植,每人每年创收2.5万元以上。王丽云也先后资助了十余名贫困学子继续学业。

扩大种植面积后,王丽云开始做深加工产品。“我们在村里开了一间加工厂,专门生产无花果干、桑葚干,还有桑葚、桑叶糍粑等等,通过微店售卖,都特别受欢迎。”此外,王丽云还打算开一家休闲山庄,在吸引周边游客的同时能为贫困妇女提供更多就业岗位。

“创业期间,妇联在对接政府相关部门、宣传推广产品上都给了我很多帮助,我特别感谢妇联。”王丽云说,此次大会后,她要把大会精神传递给更多农村妇女。



王丽云

留守儿童仍是乡村教育重点

代表章松霞是新化县桑梓镇中心学校教师,20年来一直扎根乡村,2014年被教育部授予“全国优秀教师”荣誉称号,今年还获评“全国三八红旗手”。她兴致勃勃地跟记者谈起学校这几年的变化:“政府投入加大了,校容校貌变好了,教学设备更现代化了,我们乡村教师也有了补贴。”硬件上来了,章松霞最关心的依然是留守儿童的教育问题。“乡村留守儿童太多了,学校给他们做了成长档案,我们老师会家访,看看他们有什么困难,但孩子们最需要的还是父母的关爱。”为此,她牵头成立家长学校,“每个班能有一半家长来参加就很不错了”。

章松霞希望越来越多的家长能在家门口获得就业机会,让孩子不再留守。同时,她也希望“两癌”筛查可以惠及到乡村教师。



章松霞

妇联带头,乡村妇女展新颜

涟源市斗笠山镇云盘村妇联主席刘惠娟告诉记者,村子里的留守妇女比较多,以前的她们保守、不善于沟通,除了照顾家庭就是打牌,没有更多业余活动。但最近几年,这些妇女有了很大变化,乡村变得更有活力了。

刘惠娟介绍,村里通过开展月嫂培训班、养殖种植培训班等免费培训,让不少妇女开始走出山村,用双手创造财富。镇上还开了一家扶贫工厂,让不愿意离开家乡的妇女在家门口就业。

“去年,我当选为村妇联主席,还有了15名执委帮忙做事。”刘惠娟告诉记者,她把村子分成了11个单位,每个单位有固定的执委负责,还有两名志愿者从旁协助,开展文娱活动和志愿活动。村里也有了留守儿童之家和老年活动中心。“这次参会我感触很深,回去之后我会把大会精神传递给更多妇女,积极带动她们把家庭打理好,把妇女事业做好。”



刘惠娟

会场花絮 >>

带着宝宝参会

“孩子才四个月大,一喝牛奶就吐,只能母乳,但我也很想参加这次大会,所以就带着宝宝一起来参会了。”娄底市双峰县人民医院护士李秀玲曾因跪地救人被网友称为“最美护士”。今年六月,她还挺着八个月大的孕肚,前往北京参加了中国共产主义青年团第十八次全国代表大会,“所以孩子的小名叫‘团团’,他也算是见过大世面了”!



会场响起山歌声

会议间隙做什么?这次娄底妇代会的代表大不同。她们有的唱山歌,有的唱美声,有的诗朗诵,还有人表演了茶艺……现场仿佛是在做一堂小型的才艺表演。新时代娄底巾帼落落大方,自信活跃,尽显风采。

本版供图:罗雅洁 刘彪